

## 香港举行国际金融领袖投资峰会 逾200名全球金融机构代表出席

中新社香港11月2日电 (记者 魏华都)由香港金融管理局(金管局)主办的国际金融领袖投资峰会2日在香港举行,超过200名来自全球约120家金融机构的国际和地区负责人出席,探讨全球金融业如何应对和克服各种错综复杂的不确定因素,并寻求新的突破。

峰会为期3天,主办方已于11月1日在M+博物馆为到港的嘉宾举行欢迎晚宴。2日举行的峰会设主题演讲、专题讨论和对话环节;3日将举行“与国际投资者对话”专场,邀请多家全球顶尖投资管理机构和风险管理。

香港特别行政区行政长官李家超出席2日的峰会,向远道而来的海外嘉宾表示欢迎。他称,香港是世界和中国内地的枢纽,任何地方都无法替代,随着世界经济重心由西向东移,香港的传统优势和新公布的政策,将帮助内地企业和资金走向海外,同时把国际企业和资金引入区内,香港也从中获益,而当前是投资香港的最好时机,各界应该把握。

香港特区政府财政司司长陈茂波在峰会上发表主题演讲,认为金融未来的关键词是“金融科技”。他向与会者介绍,香港已公布“金融科技

2025”策略、关于虚拟资产发展政策,为这些新领域的可持续发展提供有利环境。香港也会继续加强建设金融基础设施,例如建立一个连接所有银行账户的电子钱包的支付系统,支持快速支付。同时,香港要发挥“超级联系人”角色,推出一个在线平台,连接中国内地、东南亚和其他地区的用户。

峰会现场播出了金管局总裁余伟文与中国人民银行行长易纲、中国银行保险监督管理委员会副主席肖远企和中国证券监督管理委员会副主席方星海的视频访谈,讨论中国内地金融业的政策。

首场专题讨论以“驾驭市场的不确定性”为题,摩根士丹利董事长兼首席执行官James Gorman认为,金融市场面临的最大风险是通胀,因为要在平衡失业率的情况下控制通胀是很困难的,地缘政治引起的供应链问题亦难以控制,预计未来数年通胀水平会维持约4%,失业率也跟随上升。

同场参与讨论的瑞银集团董事长Colm Kelleher则表示,通胀的确难以控制,目前市场环境影响投资气氛,财富管理业务现金持有水平创新高,反映客户正在观察市场情况,而部分行业

虽有复苏,但瑞银对这些投资项目持中立态度。

当天,出席峰会的嘉宾还可就可持续金融、金融科技,以及环境、社会和企业管治(ESG)投资展开讨论。(完)

中新



11月2日上午,香港特别行政区行政长官李家超于“国际金融领袖投资峰会”开幕日发表主题演讲,欢迎逾200位来自全球约120家主要金融机构的国际及区域金融领袖莅临香港。他表示,香港复常开放将为不同领域带来重大商机。中新社记者 李志华 摄

## 中国“双碳”目标带来三大机遇 深入推进“一带一路”绿色建设(上)



11月2日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。新华社记者 姚大伟 摄

中新网北京11月2日电(中新财经记者左宇坤)11月1日,以“聚焦二十大 共谋新发展”为主题的国家发展改革委与美在华跨国企业高层圆桌会在北京举行。会上,国家发展改革委环资司副司长赵鹏高介绍了碳达峰碳中和工作进展以及“1+N”政策体系的有关情况。

中共二十大报告明确提出,积极稳妥推进碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。立足我国能源资源禀赋,坚持先立后破,有计划分步骤实施碳达峰行动。

赵鹏高指出,自2020年9月以来,中国坚定不移推进碳达峰碳中和工作取得了良好开局。建立了统筹协调机制,推动能源清洁低碳高效利用,推动产业优化升级,巩固提升生态系统碳汇能力,完善绿色低碳政策体系,同时积极参与和应对全球气候变化全球治理,积极履行应对气候变化国际义务。

赵鹏高说,我们提前超额完成第一阶段国家自主贡献目标,2021年全国能耗强度、二氧化碳排放强度又分别降低了2.7%、3.8%。在全球气候治理中积极发挥

建设性作用,推动各方就《巴黎协定》实施细则等核心问题达成共识。深入推进绿色“一带一路”建设。开展应对气候变化南南合作,加强在落实《巴黎协定》等方面的务实合作。

赵鹏高表示,碳达峰碳中和“1+N”政策体系是中国深入实施碳达峰碳中和战略的制度保障。在各部门的努力下,目前碳达峰碳中和“1+N”政策体系已经建立。

其中,“1”是中国实现碳达峰碳中和的指导思想和顶层设计,由《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》两个顶层设计文件构成,明确了碳达峰碳中和工作的时间表、路线图、施工图。